              SEMBLANZA DE BENJAMIN LAUREANO LUNA

En 1951 fundó el Frente Mexicano Pro Derechos Humanos que se ha desarrollado en todas las Entidades Federativas de México a nivel Estatal, Municipal, Ejidal, Sindical y en Poblaciones Indígenas.


Como hay 25 millones de trabajadores migratorios mexicanos en Estados Unidos, otra cantidad en Canadá y Europa, en 2006 modificó la estructura orgánica existente y creó el CONSEJO FEDERAL EJECUTIVO NACIONAL E INTERNACIONAL DEL FRENTE MEXICANO PRO DERECHOS HUMANOS, A.C. (FREMEXDEHU).


Es el Organismo No Gubernamental más antiguo.  Todo el movimiento de Derechos Humanos existente ha sido consecuencia del mismo.


En 1954 instituyó la Presea de Derechos Humanos para ser otorgada a quienes se hubiesen significado por sus servicios distinguidos en esta causa.  Personalidades de  diferentes países han recibido el Galardón,  mismo que sirvió de modelo para que diversos organismos hubiesen imitado esta práctica y ahora han sido creados una gran diversidad de galardones.  En el año de 2005 se otorgó el Galardón al Presidente de Venezuela,  Hugo Chávez, por su proyecto energético para impulsar el Desarrollo de América del Sur e incluso de América Central.


En 1953 creó la Doctrina de Autodeterminación Indígena, la cual se expandió y hoy día es mundial,  obligándose las Naciones Unidas a crear Organismos específicos para los Derechos de los Pueblos Indígenas.  La Organización Internacional del Trabajo (OIT) forjó el Convenio 169 sobre Poblaciones Indígenas con lo que este asunto ha adoptado rango de Derecho Internacional.

En 1953 coadyuvó a integrar a la población negra de Estados Unidos con el resto de la población.  En este mismo año, en unión de Reies López Tijerina, creó el Movimiento chicano de EE.UU.


En 1959 inició una campaña política para que el Gobierno de México aprovechara las aguas de los Ríos Grijalva y Usumacinta (representando el 50% del total de los recursos hidroeléctricos de México).  Ante el impulso de la campaña el Presidente de la República Mexicana, Adolfo López Mateos aceptó la petición y construyó las Presas de Malpaso, Chicoasén y Angostura.


Es autor de un proyecto para la educación: Edición de libros gratuitos;  escuelas prefabricadas con recursos naturales de cada región; creación de escuelas de nivel medio para impulsar el Desarrollo;  establecimiento de un impuesto para la educación.  Fue aceptado y se creó un Programa Educativo para Diez Años.


El mismo día que fue derrocado el Presidente Salvador Allende,  internacionalmente denunció los asesinatos selectivos cometidos por las tropas golpistas, las cuales   llevaban anotados los nombres y direcciones de los destacados allendistas.  Pidió la creación en el exterior de Comités de Resistencia.  Ha sido activo antigolpista, actuando urgentemente en la liberación del derrocado Presidente de Venezuela, Hugo Chávez.  Por su intervención ante el General Tórres, que asumió el poder en Bolivia,  fue  liberado Régis Debray.  Actuó ante la Organización de Estados Americanos para liberar al Señor Esquivel que posteriormente recibió el Premio Nóbel.


Inició hace cinco años una Campaña contra el hambre.  Diversos gobiernos la han hecho suya,  pero en 2006 aún es muy precario lo que se ha obtenido,  pues se requiere voluntad política,  cambios tecnológicos en la producción agropecuaria, educación para el Desarrollo, créditos,  honestidad administrativa,  promoción del cooperativismo y otras cosas.


Participa en la armonización del Derecho Internacional con el Derecho Interno, para que los Derechos Humanos figuren, tanto en la Constitución como en las leyes.


En 1991 practicó por primera vez en México la Observación Electoral.  En 1993 se reformó el Código Electoral para oficializar la práctica de la Observación Electoral.  
Ha asistido a reuniones internacionales  sobre esta materia.  Se opone a que se eleve al poder a pandillas comprometidas con intereses transnacionales en perjuicio de los Pueblos.  


Se ha convertido en un experto en el Derecho Internacional de los Derechos Humanos.  De 1951 a 2006 nunca ha recibido apoyo financiero de ninguna fuente.  Pero a los 80 años de edad ya lo requiere.

