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En la recta final, donde el acelerador debe estar al fondo para tener posibilidades en la elección del 2 de julio próximo, todo el mundo político recibió la instrucción de portarse bien, lo que elevará la calidad del debate y eliminará la calumnia como mecanismo de propaganda, una vez que el Instituto Federal Electoral (IFE) se puso los pantalones, como se dice en México.

En rigor se trata de la aplicación de la legislación en la materia que obliga a que cuarenta días antes de la culminación del proceso en las casillas, los mandatarios federal, estatales y municipales cancelen sus anuncios de obra y otros mensajes de intención política que puedan favorecer a algún partido o a su candidato.

Fue otra oportunidad que el presidente Vicente Fox aprovechó para ponerse a cuadro en los medios electrónicos y ofrecer mantenerse al margen hasta el día de las elecciones, lo que obligó al candidato del partido Revolucionario Institucional, Roberto Madrazo Pintado a recordarle que lejos de ser una actitud graciosa del jefe del ejecutivo federal es su obligación por mandato legal.

Significativamente, el IFE dedicó una especial mención a la incontinencia verbal que es proverbial del presidente Fox cuando en especial le demandó que se comporte a la altura de su cargo. Por cierto que al respecto al presidente Fox aprovecho, como siempre su viaje al extranjero –esta vez Estados Unidos—para soltarse el pelo al afirmar en una de sus tribunas:”En los últimos cinco años hemos consolidado una democracia que ahora nos permite realizar progresos significativos  en lo económico y lo social” y presumió la fortaleza de las bases económicas.

Parecería darle la razón la estimación de que la economía nacional pueda crecer este año 4.1% que dio a conocer la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico (OCDE) que desde ayer preside el mexicano Angel Gurría si no ocurriera que el avance al respecto se debe exclusivamente a los altos precios alcanzados por el petróleo y las crecientes remesas de los trabajadores migratorios, elementos fuera del control gubernamental.
El presidente del IFE, Luis Carlos Ugalde incluso llegó a corregirle al presidente Fox que la limpieza y cabal realización de las elecciones es tarea de este instituto.

A la decisión del IFE de mantener en términos de civilidad los comicios le ayudó la determinación del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (TEPJF) de retirar mensajes panistas que denigraban al candidato Andrés Manuel López Obrador, de la coalición Por el Bien de Todos, especialmente los que lo presentaban como un peligro para México o aquellos según los cuales permitió delitos tan graves como el linchamiento en Tláhuac.

Exigió el TEPJF que en los contenidos de sus anuncios las campañas políticas deben estar sujetas “al canon de la veracidad”. Igualmente dispuso retirar el mensaje de Madrazo que pinta mentiroso a López Obrador por haber aceptado un solo debate cuando al principio hablaba de diez deba ser omitido.
Pero además subrayó que el IFE tiene facultades para revisar y resolver estos casos, sin que haya necesidad de que lleguen al TEPJF. Llegaron porque aunque la junta general ejecutiva del IFE coincidió con lo  hoy acordado por el TEPJF, en aras de una malentendida libertad de expresión el consejo general resolvió que esos mensaje podrían continuar, lo que apeló el partido de la Revolución Democrática (PRD).

Esto se añadió a la denuncia perredista contra el gobierno federal por meter la mano a favor del candidato Calderón que llevó a hablar de una elección de Estado, termino relativo porque de los tres poderes de la Unión sólo el Ejecutivo federal, eso sí con todo su peso, aparece involucrado.
El PRD denunció ayer ante la Fiscalía Especial para la Atención de Delitos Electorales (FEPADE), por conducto de sus Redes Ciudadanas que preside Ricardo Monreal Ávila el uso de equipos e instalaciones a cargo del ejecutivo federal para enviar millones de correos electrónicos denigrando a López Obrador. Un funcionario del propio IFE apareció en igual tesitura y de inmediato fue despedido de esa institución. Otras dependencias ahora procuran limpiar sus memorias electrónicas para salvar lo que se pueda pero la huella ya existe.
Además, es de esperarse que hoy, en la comisión permanente del Congreso de la Unión, PRD y PRI propugnen el seguimiento al gasto federal para detectar el desvió de recursos millonarios a favor del candidato panista.

Ya el PRD adelantó que de enero a finales de marzo de este año el gobierno de Fox ejerció 80 mil millones de pesos más respecto a lo gastado el año anterior privilegiando programas de impacto social que generan una mejoría económica ficticia para cobijar al abanderado panista, recursos que representarán en contra partida una escasez en la segunda mitad del año, cuando hayan pasado los comicios y la gente tendrá que sufrir apretones de cinturón.

Felipe Calderón Hinojosa, el candidato presidencial del partido Acción Nacional, tiene un problema en cambio al entrar la campaña a la etapa definitiva pues se quedó huérfano al perder a su principal promotor, el presidente Vicente Fox, y cuando le amputaron las calumnias usadas contra su principal adversario, el candidato Andrés Manuel López Obrador de la Alianza por el Bien de Todos., que tantos puntos le representó durante un  par de semanas en su campaña.
Sus apuros crecen cuando ocurre que en las elecciones locales hay plazas que tienden a debilitarse o, de plano, derrumbarse, como es el caso de Guanajuato, su principal bastión, y Jalisco, donde fue lanzado a la competencia y que podría regresar a manos del PRI.

Sin apadrinamiento y sin posibilidad de los recursos sucios el PAN tendría que mirar por otra campaña tratando de salvar lo que resta de su efímero paso por el primer lugar en las preferencias.

Ahora es posible que la ciudadanía gane al ver un encuentro con mayor énfasis en la transparencia de los candidatos y sus posturas para obtener el favor mayoritario de los 71 millones de potenciales electores que el 2 de julio acudirán a 130 mil casillas que administraran 900 mil ciudadanos, si es que las cosas han de transcurrir en paz.

Tal vez se den más actos como las entrevistas realizadas por el canal de televisión MTV y que empezarán a transmitirse en 29 de este mes donde los presidenciables respondieron diez preguntas formuladas por cincuenta jóvenes de diferentes puntos de la república.

Hubo cuestionamientos sobre mariguana, aborto, salud, inseguridad, educación o empleo para esta serie llamada “Somos 30 millones; pláticas con los candidatos”, por el número de electores entre 18 y 34 años de edad y que serán transmitida en orden alfabético.

La audiencia fue seleccionada por MTV Latinoamérica y las asociaciones civiles Tu Rock es Votar y Todos Participando. En 1992 MTV tuvo en esta perspectiva al candidato Bill Clinton quien concluyó su entrevista ofreciendo a los jóvenes un solo de saxofón.
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