COSECHA DE ODIO
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Frente Mexicano Pro Derechos Humanos

Los gritos de Felipe Calderón Hinojosa, candidato presidencial del partido Acción Nacional (PAN) calificando de peligro para México a su adversario de la coalición Por el Bien de Todos, Andrés Manuel López Obrador, produjeron la primera cosecha de odio en el baluarte panista de Guanajuato.

Guanajuato es tradicional sede de la derecha extrema, antes de los cristeros ahora del panismo que tuvo de gobernador a Vicente Fox Quesada y dio cuna al Yunque, la mafia que está detrás del PAN.

En Jerécuaro la situación llegó al extremo de que los fanáticos quemaron la casa del candidato a regidor Alfredo Velázquez, de la aludida coalición representada en Guanajuato por los partidos de la Revolución Democrática (PRD) y del Trabajo (PT).

Sabido es que la expresión panista endilgada a López Obrador fue la misma que utilizó Hitler contra el pueblo judío, como la utilizaron otros gobiernos totalitarios contra aquellos a quienes buscaron exterminar.
Es la historia a través de la humanidad para dar cuenta de los adversarios a quienes se ve como enemigos a eliminar en vez de contrarios a convencer. En lugar de lucha política se ofrece una guerra.

Después de las declaraciones de Calderón en apoyo a la violencia inusitada que ejerció la policía para asaltar al poblado de San Salvador Atenco el jueves anterior, donde dijo que las muchas violadas deben probar el delito con lo que dio visto bueno al cinismo exhibido al respecto por el jefe policiaco del Estado de México, todavía agregó el candidato panista que él repetiría la acción.

Además, el incendio de la casa del aludido candidato fue uno de los hechos violentos en esa entidad.

En Celaya hubo balazos y amenazas en un acto proselitista y en León un integrante de la avanzada de Primo Quiroz, candidato local a alcalde, fue golpeado cuando se disponía a colocar propaganda política.

El candidato a la gubernatura del estado por la coalición mencionada, Ricardo García Oseguera, denunció durante un mitin en León, Guanajuato, que todos estos hechos tienen como origen la desesperación que se apoderó el PAN estatal ante la exitosa visita a la entidad sellada con enorme mitin en esta ciudad el pasado 5 de mayo por López Obrador.

La última agresión fue denunciada por los presidentes estatales del PRD y el PT, José Luis Barbosa y Rodolfo Solís Parga, respectivamente, porque el magistrado del Tribunal Estatal Electoral Ignacio Cruz Puga canceló el registro a sus candidatos a alcaldes en León, Primo Quiroz Durán, Celaya, Rubén Galván, Jerécuaro, Carolina Contreras, y Victoria, J. Luz Camacho.

Dos hechos señalan los quejosos: en esa zona reside el 42 por ciento del padrón electoral del estado y el magistrado Cruz fue empleado de los últimos cuatro gobernadores panistas.

Estiman que el magistrado obedece una consigna del gobernador Juan Carlos Romero Hicks y esperan revertirla con su apelación al Tribunal Federal Electoral.

Lo preocupante es que aparecida la violencia a ese grado, pues sólo llegaba a presentación de carteles del adversario en mítines propios, puede agravarse en una escalada difícil de controlar.
