EN LA JUGADA
Johabén García Garcés

Frente Mexicano Pro Derechos Humanos

El secretario de Energía, Fernando Canales Clarión, vaticinó que una vez realizadas las elecciones presidenciales el dos de julio próximo la iniciativa privada extranjera podrá participar en Petróleos Mexicanos (PEMEX) y la Comisión Federal de Electricidad (CFE).
Lo dijo en La Jolla, California, en una reunión del Instituto de las Américas sorprendiendo el aplomo de su afirmación para cambiar la Constitución Política de México en una tema tan sensible para el mexicano y en momentos en que acciones en otros países hermanos como Venezuela, Ecuador y Bolivia traen la memoria de la expropiación petrolera de Lázaro Cárdenas.

Eso ocurrió al tiempo que en la ciudad de México el secretario de Gobernación por una parte sentenció que la fuerza pública actuará en todo caso con eficacia, como en Atenco, luego negó que el gobierno de Fox induzca el voto del miedo y rechazó que estemos ante el panorama de una elección de Estado.

Esto cuando se ponía en la jugada el candidato del oficialista partido Acción Nacional, Felipe Calderón Hinojosa, quien ayer se presentó en el centro de alto rendimiento, desde realiza sus últimos entrenamientos la selección mexicana de fútbol rumbo a Alemania.
Calderón acudió a tomarse una foto con ese equipo sin considerar la opinión política de sus integrantes que simplemente fueron puestos a posar y se les impidió hacer declaraciones a la prensa.

Hace una semana la sección deportiva de El Universal realizó una encuesta entre los futbolistas profesionales de México para establecer sus inclinaciones políticas y marcaron una clara preferencia por Andrés Manuel López Obrador, el candidato del partido de la Revolución Democrática.

Puso la pelota al candidato panista en esta jugada el presidente de la Comisión de Selecciones Nacionales, Guillermo Cantú quien a la inconformidad de algunos jugadores por prestarlos a este proselitismo político, sólo dijo que esas quejas las resolvería internamente y advirtió que no están obligando a los jugadores a votar por un candidato en especial ¿sabrá que el voto es secreto?

Ofreció recibir a los demás candidatos que lo soliciten oportunamente y sin perjuicio de los entrenamientos, pero la selección se va el sábado.

El Universal publicó a propósito una fotografía muy elocuente donde una vez tomada la de campaña lo jugadores inmediatamente dieron la espalda al candidato panista.

Por su parte, Abascal sugirió que sucesos como el de la Siderúrgica Lázaro Cárdenas (SICARTSA) en Michoacán  y el de San Salvador Atenco, en el Estado de México muestra que el estado no es débil, pero no que esté induciendo el voto del miedo.
 Muy oportuno cuando las voces nacionales demandan una expresión de inconformidad de parte del gobierno mexicano ante la militarización de la frontera por parte de Estados Unidos en vez de la aquiescencia expresada por todos los funcionarios federales.

Incluso candidatos como el del Revolucionario Institucional, Roberto Madrazo Pintado dijeron que la aceptación presidencial de las medidas norteamericanas muestra a un jefe de estado blandengue.

Coincidieron además en que la solución a la fuga de mexicanos hacia el Norte está en la creación de empleos, si bien discrepan entre producirlos con calidad en prestaciones o mediante la flexibilización de las leyes del trabajo para que los empresarios tengan facilidades para contratar o despedir al personal, como ya hacen empresas que contratan a estudiantes por horas y sin prestación alguna.

En otro frente, ante la acometida de la Procuraduría General de la República (PGR) contra gente allegada a Napoleón Gómez Urrutia, secretario general del Sindicato de Trabajadores  Mineros y Metalúrgicos de la República Mexicana (STMMRM) en busca de pruebas de lavado de dinero y del mal manejo del fondo de 55 millones de dólares que el líder recibió para su gremio, éste respondió demandando a la PGR tome el testimonio de los principales funcionarios en México del Scotiabank Inverlat bajo cuyo cuidado han estado esos recursos en un fideicomiso.
El apuro gubernamental contra Gómez Urrutia es desactivar al sector obrero que apoya al líder mencionado pues rechaza la intromisión del Estado en la vida interna de los sindicatos, como el desconocerlo para meter a su ahijado Elías Morales.

Crece el apuro cuando la gobernadora de Zacatecas, Amalia García, solucionó el conflicto minero en la entidad con diálogo es vez de agravarlo con el uso de la fuerza como en Sicartsa. Y además el arreglo implicó que la empresa minera reconociera la personalidad de Gómez Urrutia como secretario general, principal planteamiento de los sindicalistas y cuya falta de solución tendrá ecos electorales.

Fecha: 17 de mayo de 2006.
