24 de marzo de 2006

OBSERVACION ELECTORAL

¿HACIA DONDE VAMOS?

Los 25 Estados de la Unión Europea decidieron vincular la seguridad energética a la política exterior conjunta europea.

"Día sin latinos" en Milwaukee.

Ley SCR 1031 del Estado de Arizona que prohíbe el acceso a hijos de indocumentados a programas de atención infantil, ---incluidos servicios de vacunación, educación preescolar y cursos de educación para adultos.

El Senado de la República/ a la Secretaría de Relaciones Exteriores un informe detallado sobre las acciones que están llevan_ do a cabo nuestros consulados en Arizona, para garantizar los Derechos Humanos de los migrantes mexicanos y de sus familias y contrarrestar los efectos negativos producidos por la ley SCB 1031.

La preocupación del Senado es evitar la aplicación de la ley referida en Arizona y evitar que ese tipo de leyes se repitan en otros Estados de la Unión Estadounidense.

Mientras que en el Estado de Hidalgo las remesas de dinero que envían los trabajadores migratorios desde Estados Unidos son la única esperanza.

En tanto que en Chicago, el Gobernador de Illinois y el Alcalde de esa ciudad, encabezaron un mitin con la presencia de:

mexicanos, para exigir al Presidente Bush, que se legalice la presencia de 12 millones de mexicanos, acto con el que el Partido Demócrata inició su campaña política para recuperar el poder, atacando además la intención republicana de penalizar a los indocumentados y la construcción de un muro fronterizo.

En la IV Conferencia Mundial sobre el Agua, las empresas transnacionales se opusieron a que se reconociera que el acceso al agua es un Derecho Humano.  En tanto que Bolivia, Venezuela y Cuba suscribieron un documento afirmando que el acceso al agua es un "derecho humano fundamental", exigiendo que en lo sucesivo no sean las empresas transnacionales las que convoquen a la siguiente conferencia mundial, sino que sean directamente las Naciones Unidas las que suscriban la convocatoria.

Cuba, Brasil, Argentina, Uruguay, Chile y Venezuela han tomado un derrotero hacia la izquierda y en Centro América la izquierda -asume posiciones      en la Capital de El Salvador.

La ETA cesa el fuego en contra del Gobierno de España y se abre el diálogo para negociar el futuro.
Los banqueros, reunidos en Acapulco, no temen a la izquierda en México.  Pero diversas corrientes se unen para denunciar el intervencionismo financiero venezolano en el proceso electoral. Ninguna prueba demuestra que eso sea realidad. Hay signo de que es "caza de brujas".  Pero los interesados empujaron a los diputados a seguir la "caza". ¿Quo Vadis?

¿A dónde vamos? Otros tienen objetivos definidos. ¿Y nosotros?          

