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Ante los gobernadores el presidente Vicente Fox fue confrontado por pruebas de la intromisión oficial a favor de Felipe Calderón Hinojosa, la intentona de elección de Estado temida, lo que metió al proceso en una crisis por eventual anulación, donde la tibieza del Instituto Federal Electoral (IFE) es otro elemento agravante.

Entre las primeras consecuencias enfrentará el gobierno federal sendas acusaciones penales por delitos electorales, a partir de mañana martes la del Partido de la Revolución Democrática  (PRD) por el envío en horario de trabajo de millones de correos electrónicos difamando a Andrés Manuel López Obrador o apoyando a Felipe Calderón desde entidades gubernamentales federales de todos los niveles.

Incluye oficinas como la propia Presidencia de la República, la secretaría de Gobernación, la secretaría de Trabajo y Previsión Social, la secretaría de la Función Pública, hasta niveles como la Comisión Nacional del Agua o del Concejo Nacional de Ciencia y Tecnología, prácticamente todo el aparato federal y el apoyo extra de algunos como el gobierno de Querétaro.

También citará la denuncia ese envió irregular desde oficinas principales del Instituto Federal Electoral (IFE).

Se añadirá la denuncia del Revolucionario Institucional (PRI) por la disposición millonaria de recursos y elementos oficiales, como el padrón de Oportunidades y los recursos de programas sociales, para servir a Calderón y sus afanes de triunfo.

Metió más ruido la denuncia del Niño Verde, el presidente del partido Verde Ecologista de México (PVEM), senador Jorge Emilio González Martínez quien informó que fue llamado por Vicente Fox para aliarse al PAN, reunión en que le dijo que impediría la elección de Andrés Manuel López Obrador o de Roberto Madrazo Pintado e impulsaría la de Felipe Calderón Hinojosa. Incluso, añadió, Fox entrevistó al que fuera candidato efímero presidencial del PVEM con igual propósito.
La Fiscalía Especializada para la Atención de Delitos Electorales, (FEPADE) que ya decía tener más de un centenar de casos en contra, principalmente, de funcionarios públicos, verá ampliada y profundizada su tarea porque ahora el responsable en las denuncias es la cúspide del propio gobierno federal, el presidente Vicente Fox.
La interrogante es porqué un funcionario de tal nivel que sin la democracia jamás ocuparía ese cargo ahora juega al contrario y los enterados sólo encuentran una explicación: su candidato Calderón tuvo una burbuja exitosa que lo ubicó por dos semanas en primer lugar pero después, incluso en encuestas telefónicas que por sesgo natural podrían favorecerlo, descendió a un empate técnico en primer lugar con pronóstico negativo.

Para la frivolidad mostrada en su sexenio eso es una descalificación a su gestión que Fox pretende impedir, además de sus preocupaciones por los muchos problemas en litigio que lo abruman con reclamos agrarios en su rancho, y los de su familia, especialmente Marta Sahagún y sus hijos Bribiesca.

Incluso un golpe colateral fue el ostracismo dispuesto por el papado a Marcial Maciel por pederasta, el padrino del divorcio religioso de Marta Sahagún de Manual Bribiesca y quien ya no pudo continuar con el del propio Fox y su esposa Lilián de la Concha. Maciel fue fundador de los Legionarios de Cristo, uno de los cuales acaba de casar a la hija de Fox.
Otros efectos de las revelaciones mencionadas que ponen en un brete el proceso electoral son las eventuales alianzas del PRI y el PRD propuesta por Roberto Madrazo y dejada en manos de su partido por López Obrador.

La alianza formal está fuera de tiempo legal, pero lo hasta ahora visto es un fructífero intercambio de información de las jugadas realizadas por el gobierno federal para sacar adelante a su pupilo Calderón.

Una de las positivas consecuencias de este desbarajuste puede ser el fin de la campaña de odio y calumnias enderezada por el PAN contra su rival más temido el candidato del PRD, al que califica de “peligro” lo que es una invitación fascista a la exterminación, como la que Hitler buscó de los judíos.
En estas condiciones los próximos días serán clave en el actual proceso y gana nivel la expectativa por el próximo debate entre los candidatos., pues en el resto del tiempo las campañas serán disminuidas con el campeonato mundial de fútbol como se vieron disminuidas con el conflicto de Atenco.

Lo cierto es que el presidente Fox creo las condiciones para que las quejas partidistas por sus intervenciones desatortunadas conduzcan por la vía de la denuncia penal y electoral a un solo efecto: la anulación de las elecciones federales de triunfar Felipe Calderón con esas maniobras.

Fecha: 22 de mayo de 2006.
