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Ahora fue el Instituto Federal Electoral (IFE) en cumplimiento de instrucciones del Tribunal del ramo, quien cerró la pinza sobre el partido Acción Nacional (PAN) al prohibirle continuar con sus mensajes mentirosos dedicados a dañar la imagen del candidato presidencial del partido de la Revolución Democrática (PRD), Andrés Manuel López Obrador.

Por cinco votos, incluido el del presidente del IFE, Luis Carlos Ugalde, contra tres, el consejo general aprobó el dictamen propuesto por su junta ejecutiva para eliminar cuñas publicitarias panistas que presentaban a López Obrador como responsable de hechos violentos, lo que incluía el linchamiento de policías en Tláhuac.

Anecdóticamente, el PRD propinó al mismo tiempo otra derrota al PAN esta vez en el Auditorio Nacional siendo árbitro el popular cantante Juan Gabriel, conocido también como Juanga.

Fue el artista, quien ofrecía un concierto, quien invitó a su público a realizar el ensayo político mediante aplausos a los partidos principales y él mismo declaró: por el PRI son minoría, por el PAN votan los ricos, por el PRD los pobres. Como estos son mayoría quedó claro el triunfó.

Esto ocurrió en México mientras en Estados Unidos un presidente Vicente Fox eufórico declaraba el día de ayer como histórico y maravilloso, por el incipiente acuerdo migratorio del senado norteamericano que le regresará en semanas los dos millones de mexicanos que su política de falta de empleo expulsó en cinco años del país.

Realmente nadie se explica esa euforia por lo que fue un acuerdo senatorial pendiente de una complicada negociación con la Cámara de Representantes antes de llegar a ley, lo que vendría a ocurrir hacia principios del año próximo, cuando Fox ya ni estará en la presidencia.

El acuerdo sólo facilita la probable legalización de 7 millones de indocumentados que tienen más de cinco años residiendo en ese país, abre la posibilidad de que otros tres millones, con antigüedad en Estados Unidos entre dos y cinco años, adquieran permiso de trabajar allá mediante el cumplimiento de trámites burocráticos y dispone la inmediata expulsión del resto, los dos millones de indocumentados para sumar el total de doce.

La falta de empleo en México arrojó a quienes lo procuraban en cantidad de 400 mil anuales a buscarlo a riesgo de su vida en el vecino país, dos millones en lo que va del sexenio, otra gran cantidad se incorporó a la economía informal y el resto fue a dar a las actividades marginales, es decir la delincuencia que por eso está desatada en todo el país.

Pero Fox está urgido de colocarse cualquier flor y lo que al principio de su gobierno, cuando los cowboys Fox y George G. Bush se juntaron en el remodelado rancho San Cristóbal para acordar la “enchilada completa” que regularizaría a todo inmigrante en Estados Unidos, ha venido a conformarse con un pedazo de tortilla dura y hace fiesta.

En lo que respecta a los anuncios panistas contra López Obrador, el voto para retirarlos se basó en la necesidad de aplicarles el “canon de veracidad” y lo explicó el presidente del IFE: “sino se basa en la veracidad, la crítica distorsiona el debate, desinforma a la población y no cumplimos con una obligación que es propiciar el debate informado”.
El representante panista Germán Martínez, en retirada, lo que hizo fue demandar el mismo criterio para retirar el anuncio perredista donde se habla del apoyo de Felipe Calderón, candidato presidencial del PAN, al Fobaproa. Aprovechó esa petición el representante del PRD, Horacio Duarte, para subrayar la ironía de que quien defendía los mensajes mentirosos del PAN en aras de la libertad de expresión “ahora va contra la nuestra”.

El senador Manuel Bartlett Díaz, prominente miembro del PRI, anunció ayer que siguiendo la lógica madracista emitirá su voto por el PRD porque lo importante es detener a la derecha representada por el PAN.

Dijo que lo hará así ante la imposibilidad de que el candidato de su partido, Roberto Madrazo Pintado, gane la elección del dos de julio y puesto que éste mismo dijo el 13 de marzo que PRI y PRD son primos hermanos, de donde el voto útil tricolor debe irse con el sol azteca.

“El PAN es el adversario histórico del PRI y lo ha sido siempre. Hoy, ante el desplome de Madrazo, el PÄN quiere repetir el voto foxista y capitalizar el voto útil del PRI”.

Explicó que esa pretensión la hacen publicitando el apoyo recibido de priístas neoliberales como Luis Tellez, Carlos Ruiz Sacristán y Jesús Reyes Heroles y subrayó que el objetivo justo “es sacar al PAN de Los Pinos”.

La guerra sucia toma nuevos senderos, así  en San Miguel de Allende, otrora bastión panista donde López Obrador realizó ayer exitoso mitin, sus adversarios utilizaron a un niño que apenas alzaba a la cintura de un adulto, para distribuir impresos donde el perredista era llamado: sidoso, homosexual, populista, nazi, entre otras habladurías, desde luego desde al anonimato.

Fecha: 26 de mayo de 2006.
